

呼伦贝尔市深入推进诉源治理工作

两级法院与签约组织签订《非诉调解司法确认联动协议》

本报讯(记者 金丽 通讯员 倪志静 贾丹)10月25日,呼伦贝尔市中级人民法院以“不忘初心 牢记使命”主题教育为引领,围绕“为民服务解难题”这一目标,举办“全市法院守初心·诉源治理担使命”集中启动仪式暨诉源治理工作视频培训会,推进全市两级法院诉源治理工作走向深入。

呼伦贝尔市委政法委副书记曹海青,部分呼伦贝尔市人大代表、政协委员,呼伦贝尔学院,呼伦贝尔市妇联、民政局、消费者协会、公证处、非诉纠纷调处中心等签约组织代表和14家基层法院及辖区签约组织代表分别在呼伦贝尔市主会场和旗市区分会场参加了会议。

呼伦贝尔市中院党组书记、院长李伟义在培训会上指出,《人民调解法》已颁布很长时间,但呼伦贝尔市仍没有真正形成人民调

解的合力,一些社会组织还没有参与进人民调解工作中,人民调解方面存在“堵点”,进而造成“痛点”,形成“难点”,致使很多群众遇到纠纷只能诉诸法院,既增加了当事人诉累,又增加了法院办案数量。为打通“堵点”,缓解“痛点”,解决“难点”,进一步深化多元化纠纷解决机制改革,呼伦贝尔市中院采取调查研究、听取基层法院意见、走访基层群众等方式,研判没有形成矛盾纠纷多元化解合力的原因。李伟义强调,两级法院要强力推进诉源治理工作,“一把手”要把这项工作抓在手上,扛在肩上,不找任何理由,不推卸责任;各基层法院及派出法庭要充分发挥身处基层“接地气”的优势,顺应民心、了解民意、满足民愿,不作秀,不喊口号,不搞演出,用“抓铁有痕、踏石留印”的扎实行动为民解忧;要将此项工作纳入年底目标实绩考核当中,中院

相关部门包括主题教育办公室要随时跟进,加强督促和检查,及时跟踪问效,确保工作全面有序推进。

呼伦贝尔市非诉纠纷调处中心主任张伟龙代表签约组织在会上表态发言。随后,各签约组织代表分别在启动仪式主、分会场与全市两级法院签订了《非诉调解司法确认联动协议》。

会后,呼伦贝尔市两级法院又派出党员、干警组成工作组,深入相关单位和部门,签署《非诉调解司法确认联动协议》,扩大诉源治理工作对接组织的覆盖面。下一步,呼伦贝尔市中院将继续加大与签约组织的协调配合,加快构建以诉服为中心,以快审为辐射,以社会调解力量为支点的合纵联横、立体交叉的矛盾纠纷解决体系,切实从源头上减少矛盾纠纷的发生,有效减轻人民群众的诉累。

参加拓展训练活动 熔炼民警团队精神

音德尔讯 近日,自治区监狱管理局东部分局在警体训练馆开展了保安沼地区监狱单位民警“减压增志 凝心聚力 熔炼团队 铸力前行”主题拓展训练活动。来自保安沼监狱、乌塔其监狱、东部分局等7个单位270名基层民警、环节干部和监狱领导分三批次参加了拓展训练。东部分局政治处全程组织了本次拓展训练,齐齐哈尔博鼎企业管理公司整体设计,并派出专职教练进行现场培训。

全体参训民警以积极的心态、严谨的作风、团队的意志,圆满完成了全部训练科目。按照教练员的指导,民警们在“破冰”“泡泡糖”“温度计”游戏的整体互动和“忘记职务、忘记年龄、忘记性别、忘记压力”的心理引导中,逐步打破了陌生与界限,缓解了严肃和紧张。随后,民警们被随机分成4个团队,并分别完成6项团队建设任务:起队名、选队长、设计队徽、创作队歌队训,并依次进行团队风采展示,团队建设和集体展示提升了认识,统一了思想和行动,建立了信任基础,拉近了心理距离,营造了团队氛围。

组建团队之后,极具娱乐性和挑战性的团队拓展训练项目依次展开。“合力建塔”“同舟共济”项目突破了民警间的隔阂,培养了团队意识;“碰碰球”“集体动力绳圈”挑战了自我,感悟了集体的力量;“毛毛虫竞速”“龙腾四海”等科目既考验了民警们的体力、耐力和胆量,还磨练了意志和品质,更展示了



同志之间的互帮互助和团结协作精神。

此次拓展训练是东部分局党委“庆祝中华人民共和国成立70周年”系列活动的重要组成部分,也是在“国庆”安保结束后,缓解工作压力、励练民警体魄,进一步熔炼团队精神、提升队伍战斗力的重要举措。

全体参训民警纷纷表示,拓展练出了友

情,训练培育了团队精神,更克服了惰性,激发了潜能,磨练了毅力,进一步增强了团结协作的风气,提高了分析问题和解决问题的能力,增进了对监狱工作的参与意识与责任意识,一定会在今后的工作中,忠于职守,争先进位,为确保保安沼地区持续安全稳定贡献力量。(张国发)

营造法治宣传氛围 教导学生远离犯罪

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 李杰)为了保障未成年人的身心健康,培养未成年人良好品行,有效预防未成年人犯罪,赤峰市红山区公安分局从中小学生抓起,积极派员走进校园、社区,开展法治宣传教育。

在每年春、秋两个开学季,该局开展“开学第一课”活动,组织派出所法治员走进校园,为学生讲授法律知识和安全防范知识,使在校学生树立良好的法律意识和遵纪守法的观念,通过自我约束和自我矫正,防止触犯法律,同时,充分利用红山区看守所警示教育基地,对学生进行“体验式教育”,通过在押未成年人现身说法,教导青少年知法守法,切莫触碰法律底线。

在此基础上,该局深入开展法治宣传进家庭活动,把未成年人学法用法引向家庭,要求法治副校长定期召开“法治家长会”活动,倡导学生、家长共同学法,积极引导家长成为子女学法、守法、用法的榜样。针对未成年人易触犯盗窃、伤害、打架斗殴等违法犯罪,制作了12000份《预防青少年违法犯罪宣传手册》,在学校、社区广泛发放宣传,通过以案释法的形式,详细讲授,教育未成年人矫正不良行为,远离违法犯罪。

民警热情相助

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队七中队民警接到一位女士报案称,她在某商场服务台办理业务后,手机竟不翼而飞。

得知情况后,民警迅速赶到现场开展工作,经查看服务台及周边监控录像发现,在办理完业务后,该女士把手机遗落在柜台上,然后自行离开了,手机被路

车辆没油困路口

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队巡逻民警巡逻至某路口时,发现一辆面包车在绿灯时停在导向车道内,造成该道路拥堵。

看到此情况后,巡逻民警立即下车与当事人了解情况,经了解得知,该面包车由于没有汽油了,导致车辆在路口等红绿灯时突然熄火。

寻回遗失财物

过的一名年轻女子捡走。

随后,民警通过技术手段找到捡走手机的年轻女子,说明情况后,该女子将报案人遗失的手机返还。拿到失而复得的手机后,报案人为了表达感谢之情,为东胜区分局巡特警大队七中队送来了一面写有“破案神速 为民服务”的锦旗。(郝飞宇)

巡警及时伸援手

为了尽快恢复拥堵路段,巡逻民警立即疏导交通,并同该面包车驾驶员一起,将车辆推至加油站。事后,该面包车驾驶员对民警表达了谢意。(闫浩)



“四步走”有序推进 “送服务”法治扶贫

本报讯(记者 林凤 通讯员 韩军委)为坚决打赢脱贫攻坚战,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局充分发挥职能作用,积极探索,运用“四步走”工作法,有序开展法治扶贫工作,用法治思维和实际行动保障精准扶贫工作的顺利进行。

首先,周密部署,积极宣传。该局以开展融合党建活动为契机,在贫困村召开法治扶贫联席会议,制定相关工作计划,细化分工,确定时间节点,为有效推进法治扶贫工作提供组织保障,安排村级“两委”班子成员、扶贫工作队队员和帮扶责任人积极进行宣传动员,让帮扶人和被帮扶贫困群众充分认识到法治扶贫工作的重要性。

其次,入户走访,调查摸排。该局和扶贫驻村第一书记认真沟通协商,将法治扶贫调研和精准扶贫日常走访有机结合,安排帮扶责任人在精准扶贫日常走访过程中,通过入户察看以及和群众拉家常的方式,充分了解贫困群众不同时期的法律需求,为有效推进法治扶贫工作提供基础资料。

第三,精准普法,按需送法。该局针对在摸排走访中了解到的群众对法律的新需求,安排专业法律人员,编印相关法律学习资料,由帮扶责任人及时送到贫困群众家中,为贫困群众提供所需要的法律知识难题,安排法律援助律师及时提供义务法律咨询,从法律角度提出合理化建议。

第四,健全机制,巩固成果。该局根据法治扶贫工作进展情况,及时总结工作经验,适时调整工作思路和方法,不断健全法治扶贫各项工作机制,为贫困群众提供更加优质高效便捷的法律服务,在工作实践中,探索形成法治扶贫长效机制。

组织执业学习培训 提高律师道德水平

本报讯(记者 林凤 通讯员 李健)为进一步提高赤峰市巴林左旗律师队伍的执业道德水平,规范执业行为,强化自律意识,增强律师使命感和责任感。巴林左旗司法局党组研究制定了《律师执业道德与执业规范学习培训制度》,以讲代学,以考促学,由司法局下发学习任务及计划,各律师事务所指派律师轮流主讲,每月集中学习一次。

学习培训中,律师针对《律师法》中的律师事务所、律师的业务和权利、义务、律师协会、法律责任等内容进行了解读,并结合该旗律师执业现状,就当前存在且容易被忽视的一些有关律师违法违纪行为进行了讲述和分析,指引广大律师们一定要严守职业道德和执业规范,切实增强自律意识和社会责任意识,进一步规范执业行为,着力提升整个律所执业风险的预防能力。

易地搬迁公证助力 现场监督确保权益

本报讯(记者 林凤 通讯员 李艳超)应赤峰市克什克腾旗同兴镇政府的申请,克什克腾旗公证处依法受理了同兴镇易地扶贫搬迁阳光小区集中安置点楼房选房摇号现场监督的公证申请,近日,本次楼房摇号分配活动如期举行。

本次选房摇号的现场公证中,该公证处严格按照公证程序规则办事,确保了现场分房工作的公证公信力,赢得了群众的赞誉和同兴镇人民政府的高度肯定。

摇号结束后,参与本次选房摇号的贫困户李某说:“房屋户型、楼层虽然与自己的预期有差别,但不可能每个人都能达到满意,有了公证员的现场监督,公开透明的选房流程让每个选房人都感到安心,分房活动真实,没有弄虚作假。”

为确保楼房分配工作公开、公平、公正,该公证处指派公证员提前介入,从制定方案、工作程序、应急处理等各方面提供法律意见。

